IHEPBOOBPA3HAASI.
HEOIIPE/JIEJIEHHBIU
MHTEI'PAJL




OCHOBHbIEe BONPOCHI:

]
0 OnpenejeHue nepsoodopazHon. OCHOBHOE CBOMCTBO
[epBOOOPA3ZHOM.
0 IlonsiTHe HeompeaeJJeHHOro HHTerpajga. OCHOBHbIE
(popMyJibl HHTETPUPOBAHUS.

0 HemocpeacrBeHHOEe MHTErPUpPOBaHue (Menoo
Pasnodxcenus).

0 JTanbl MHTErpupOBaHUSA QPYHKIIUH METOAOM
IHOACTAHOBKM (3AMEHbI NEPEMEHHOUL).

0 UHTEerpMpoBaHNE HEKOTOPHIX
TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIUH



OnpeaeneHue nepBoodpasHon. OCHOBHOe
CBOMCTBO NepBOOOpa3HOM.

M OTIPEEJTEHHE
" B Y B G PRt 1% % |
Oyukius F(X) Ha3bpIBa€TCS nep8ooodpa3Holl

1 pyHkiuM f(x) Ha natepBaie X=(a,b)
(koHEYHOM HJIM O€CKOHEUYHOM ), €CJIHU B KaXKIOU
TOYKE ATOro MHTepBana f(X) saBiasercs
npou3BojgHoOM aiis F(Xx), T.€.

#ix) = f(x)




CBoucTBa nepBOOOpPaA3HOMN:
-]

1. Ecau pynknus F(x) - mnepBoodOpasHas 1 GyHKIUU
f(x) na narepBase X, o ynknus f(x) + C, rae C -
IPOU3BOJIbHAS OCTOAHHAA, TOXKE OyaeT
nepBooOpa3Hoii A f(X) Ha 3TOM HHTEpBAJIe.

Imomy ceoucmey nepeooodpazHvlxX MOMCHO RPUOAM b
2eOMeMPUYECKUU CMBLC/L: 2PAPUKU JII00bIX 2-X epe00OpaA3HbIX 014
¢yukuuu f(x) nonyuaomcesa opyz om opyza napaiieaibHvim
nepenocom 600.b ocu Oy



CBoucTBa nepBOOOpPaA3HOMN:




CBoucTBa nepBOOOpPaA3HOMN:
-]

2. Eciin dynkuusa F(x) - HekoTopasi mepBooOpa3Hasi
s pynknuu f(x) Ha muarepsaJjie X=(a,b), To nodan
Apyrasi nepBoodpasuas F. (X) MOKeT ObITH
MpeACTABJICHA B BU/IE

F. (x) = F(x) + C, rne C - mocrosinHasi Ha X pyHKIHUS.



CBoucTBa nepBOOOpPaA3HOMN:

3. Jlo1s 11000ii mepBooOpa3Hoii F(X) BbImoJIHAETCS
paBeHCcTBO dF(Xx) = f(x) dXx.

U3 smux ceoiicme ciedyem, umo eciau F(X) - nekomopas
nepeooopasnan pynkuyuu f(x) na unmepeane X, mo ecé
MHOMCcecmeo nepeooopasuvix yuxkuyuu f(x) (m.e. pynxkuuii,
umerouiux npou3eoonyio f(x) u ougpgpepenuuan f(x) dx) na
IMom uHmepeasie onucvieaemcs sviparicenuem F(x) + C, 2oe C -
NPOU3B0IbHAA NOCHMOAHHAA.



Tabnuua nepBoOOpa3HbLIX
]

f(x) F(x) VCJI0BHA
1 % i 9a€R. g=-1,x>0
it
. 1 In x| xz0
X
3 g g €R
4 a : a>1.a_=1xeR
+c i %
Ina
5 Sin x -CosXTcC xeR
6 Cos x Sin x +¢ xeR
7 1 -ctg X xzknkez
sin % x
8 1 tg x T
3 x#km+—kezZ
cos® x 2
9 1 arcsin x
1-x2
10 1 arctg x




1IVIIZT I VIO TNV VIIVNVERUIITVITITIVI Y

nHTerpana. OcHoBHbIe (hopMmynbl

MHTEerpMpoBaHUSA
_ ]

éﬁq, Hl AR HHE

MHOxkecTBO mepB000pa3HbIX PyHKIMH f(X) Ha3bIBaeTCs
HeOnpeoenéHHbIM UHmMe2paaom o1 3TOH (PYHKIINU 1
0003HaYaeTC CUMBOJIOM

[ f(x)dx = F(x)+C



4 [IPUMEP
" P N 1 T

-1
5

J-x4dx:x?+C

nockonvky gyuxyus X - nepeoobpasnasn ona gynkyuu x*.

5

Ilpouecc naxoixcoenus HeonpeoeneHno20 uHmezpana PyHKyuu
HA3b16ACMCA UHIMEZPUPOBAHUEM IMOU PYHKUUU.



CBoucTBa HeonpeAaerieHHOoro

MHTerpana:
]

1. Ilpouseoonasn neonpeoenenno2o unmezpaia
PaBHA MOABIHTEIPAJTBHOM (PYHKIIUM:

(| f()dx) = f(x)

ITO CBOMCTBO CUMTAETCH OUYEHb Ba’KHbIM, €10 HCITOJIB3YIOT JAJIsA
IIPOBCPKH NMPABUJIBbHOCTH BBIMUC/ICHUA UHTCI'PAJIA.



CBoucTBa HeonpeAaerieHHOoro

MHTerpana:
]

2. lugpghepenuyuan om neonpeoenenmnozo
UHmMezpaia paBeH NOALIHTErPAJIbHOMY
BbIPAKEHUIO:

d| f(x)dx = f(x)dx




CBoucTBa HeonpeAaerieHHOoro

MHTerpana:
]

3. HeonpeaejgeHHBIN HHTETPAJ Omt
oughpepenuuana hynkuuu paBeH 3ToOH
(PYyHKIMH ITI0OC IPOU3BOJILHASA MMOCTOSAHHANA:

IF'(x)afx =Fix)+C



CBoucTBa HeonpeAaerieHHOoro

MHTerpana:
- |

4. IlocmosiHHbLit MHOXCUMETb MOKHO BLIHOCUTD
32 3HAK HEOIpPeAeJIeHHOI0 HHTerpaJa:

| Kf (x)dx = k[ £ (x)dx



CBoucTBa HeonpeAaerieHHOoro

MHTerpana:
]

5.HeonpeneaeHHbIN HHTETPAJ OT CYMMbL 2-X
(ynkuuu pasen cymme HeonpeoeieHHblX
UHMezZPanos om Imux PYHKUuu:

([ 0x)+ gl e = [ fx)de + [glx)e




Tabnuua HeonpenerneHHbIX

MHTEerpanos:
1 IO'dx=C 6 [sin xdx = —cosx +C
En jl-d.'x=x+C 1 [cosxdx =sin x+C
Ix“éc=xa:i+c ) Ism2x=-ctgx+C

O

1 dx
—dx=—=hkx|+C
‘[x J‘Jc M _ I dz =tgx +C

cos‘ x
Tis
x - dx
Iaxéc=a +C J1+ - = arctgx+C
x x ’11 ' dx ) |
e"dx =e” +C o+ tk+C k=0
| I ‘ ! ey |x+ Xtk +C_ k= |



Tabnuua HeonpenerneHHbIX

MHTEerpanos:

7. - dx 17 2
' = arcsm x+ O _[ a’ -xde = \/az—xz +& _aresin E+C
'w}l—xz 2 2 a
13 dx s x 18
J'—=arcsm—+C=—arccos—+C Id: =thx+C
- _— a @ ch*x
| 19 r
14 1 i 1 chxdx =shx +C
|77=%"|= - —arctg = +C :
x“+a +a «@ «
i shxdx =chx +C
15 ;
dx |x -a
.[_2 7 +C & 2 thx +C
= -cthx
x“-a® 2a |x +a e
|
16 21
J’ o =1n|x+-fx2+oe +C [x? + o = 2\(‘x2+a+2]nx+«.}x2+a' +C
\Jx2+oz
Idx —]nt _+CI h]’[gx+ﬂ:f2+c
sih X 2 COsS X 2




1ICGIHIVUVpPMoLALVIDOURNVE
UHTerpupoBsaHue (MeToAa

Ea3no>|<e|-| ns t
I

HéﬂOCpeochBHHblM urnmezspupoeanuem
HA3bIBACNCA MEMOO HAXONHCOEHUS UHmMmezcpaoe,
OCHOBAHHBIU HA UCNOIb308AHUU ma@mubl u
OCHOBHbIX CBOUCME H€Oﬂp€0€ﬂ€HHle UHmezcpdaioe6

31€Ch MOTYT MPEACTABUTHLCS CICIYIOIMINE CIIYYau:

1.  JaHHBIM MHTETPaj Cpasy HAXOAUTCS 1O TAOJIHIIE;

2. JaHHBIK MHTErpaj Mmocie NIPUMEHEHUs CBOMCTB 4 U 5 CBOJUTCS K
TaOJINYHBIM;

3. JaHHBIM HHTErpall IMOCIE JIEMEHTAPHBIX TOXKICCTBEHHBIX ITPe00Opa3oBaHUI
HaJl OABIHTErpaJbHON (DYHKIIMEH U MPUMEHEHUEM CBOMCTB 4 U 5 CBOIUTCS K
TaOJIMYHBIM.



4 [TPUMEP I2xdx= e g
" i B 3 o B P
B

f
lIposepka: [X2 ok C) — Dy

S LB UMEP l sith x=—cos x+C

¢
IIposepka: (— COS X + C) SEin X



4 [IPUMEP
" BB T ]

-1
f \

f St =6+ — |dh =5Ix3¢x-6fm+efx'”44x AF0ay B elhgn
70 114




OTMeTHM HECKOJBbKO NO0J/Ie3HbIX

npaeuji 1Jifl BbIYUC/IICHUIN HHTCI'PAJIOB.
-1

Ecnau uzeecmna nepeooopaznan pynkuyuu f (X ) , m.e.

If(x)dx = F(x) + (T sauucna & 4 b oTC e T

[Fx+B)dx=Fx+5)+C [ flax)dx=— F(ax)+C

¥

[f(ax+b)dx= lF(ax+b) i
&



4 [IPUMEP ¥ SRR G ek, _ 0
Wy I2 X3 a’x—j6 a’x—mhf:

Ryt 1
='“ll)lll/ll“lllhl‘l;) IZ ’\/-de = 2.[1/3_:61’35 - 2.[1:2 ol gx rTe

4 [IPUMEP Aol 4
P N L R
" Y D B [ O I[x +x_2]dx_jx dx+J.x2_ ; + _1+c_7—;+c

1
: 2 Bt |
& IPUMEP (o (5, =57 53 o
" o P A N 3T 1 ) 2




4 [IPUMEP
" S B X U e R

o Hatitu '(5x—|—3) S ﬁﬂi e i
]

n Penrenue: BBEIEM IMOJICTAHOBKY U = 5X + 3
nidpepeHIIrall 3TOTO BEIPAKCHUS:

d (5x+ 3) =du
5dx = du, oTkyna
dx= 1/5du

IToxcraBuB BMecTO 5X +3 1 dX MX 3HAYEHUS B
JTAHHBIA UHTErPaJl, OJTYUYUM:

: j(5x+3)5dxzéju5du:

i
i
i
i

—

6
Lo
+tc=—u’+c

.
6 30

\
3



3aMEHUB U €70 BEIPAKECHUEM YEPE3 X, UMEEM:

j(5x+3)5dx:%(5x+3)6+c

o IlpoBepka.

] 6
d—(Gx+3)° +c|=—0Gx+3) -5-de=(5x+3)dx
30( ) 30( ) (5x+3)

01 MaTerpan HauaeH npaBUIbHO.



4 [IPUME
P j XA/ x + ldx =

1 PemieHue: P=x+1l=>x=¢ -1
I -
t=3x+1

d(x+1)=d(t*)
dx = 3t*dt

3amMeHsA nepemMeHHyrO B AaHHOM UHTEerparne, nMmeeMm.
7 4
J.x\/x-l- 1dx = j(t —1)t-3¢%dt = 3J(t —t )dt—3(7—;—)+c
MoacTaBnsisi BMecTo t ero BbipaXeHue Yepes X, HauaeM:

)+C:3((x+l)27~3\/x+1 —(x+l)f/x+l)+c:

[a4el s =32 D Gl

218(x+1)-(4x+3)-3 x+1l+c



4 [IPUMEP
" llllllll

J.sin(5x+3)-dx:Jsinu%:—%cosu+c:—§cos(5x+3)+c

Sx+3=u
d(5x+3)=du
Sdx = du
_du

5

dx



I/Iumezpupoeauue HeKomoposlx mpucoHomempuueckKkux
¢ynkuuii.
HHTerpajnsl oT NIPOU3BEICHUN CHHYCOB U KOCHHYCOB
C PAa3HBIMH APT'YMEHTAMU, IMHCHHO 3ABUCAIIIUMHU OT
, YIPOLIAIOTCH, €CJIM IPUMEHUTH

TPUTOHOMETPUYCCKUE DOpMY/Ibl RPEoOPa308aHUA
NpOU38e0eHUS 8 CYMMY:

sin asin 3 = %(cos(a' — 3) —cos{e + ,J))
sinacosF = %(sin(a' — 3) +sin(a +,i3\));
cosacosF = %(cos(a — ) + cos(a + ﬁ))



0 BbIuMcauM MHTErpaJl / cosSzrsin 7z dzx.

N
1 IIpeoOpazyeM NPOUBBEACHUE  (os5zsin 7B

CYMMY:

cos5zsin 7z = }(sin(?'.t — 5z) 4 &in(7z 4 52)) =

> (sin 2z + sin 12z).

N =

1
/cosSrsin?rd.r = 5/(sin'21+sin1'2.t)d1 —
0 TOoraa

Y -~

- 24

= 1 (_cosZr = cosl?.r) cos2x cos 12z



YnpaXHeHuUs :

Exdx jiex+59x

2+33x2 5457
_[xsa’x J- Ay J &=
2
+
Ies *elx 1+x jsin 8xcos3xdx

j sin 3x - sin 2xdx



[lomallHee 3aa4aHue:
!



